TONG LING YOU SE BAO 2016年 11 月 3 日 星期四 农历丙申年十月初四 国内统一刊号: CN34-0047 邮发代号: 25-52

第3850期 总第4167期



沙驰皮具铜陵旗舰店

地址:长江中路662号(市建行对面) 电话:0562-2865278

铜 陵 有 色 金 属 集 团 控 股 有 限 公 司 主 办 E-mail:tlysb@tlys.cn

铜冠池州公司九华冶炼厂

厂为加快实施品牌战略,提高产品知名 度,增强产品市场竞争力,拓展产品销

电解锌车间作为锌锭生产的重要 生产工序,全车间上下强化质量管理, 严格落实生产责任制,采取"上下联 动控意识,技术依托强举措,严防重处 抓质量"管理模式,锌锭注册准备工

该车间通过着力提升班组长质量 管理水平和员工质量管理素质,制定了 锌锭注册标准、工作要求和实施进度, 自我加压,自我问询,让全员绷紧质量 管理"发条"。"要把质量管理等同于 安全环保工作,不让一块不符合标准的 锌锭流出生产线;宁可降低产量,也不 能不要质量。"电解锌车间主任唐贻发 说。为执行标的为 GB/T470--2008 牌号锌锭,该车间先后制定了《锌锭飞 边毛刺处理方法》、《锌锭除铁细则要 求》、《锌锭取样标准及处罚》等制度, 同时加强对全员进行制度的宣贯、学 习、培训工作,营造出全员质量管理的

毛刺、溶洞、缩孔、夹层、浮渣等影响产品 外观质量现象发生。自今年3月份以 来,先后对浇铸线重要部件石墨舀勺进 行技术改造,将以前的双舀勺操作改为 单舀勺操作,有效地减少了飞边毛刺的 产生。针对舀勺减速机齿轮咬合不均,会 造成的锌锭单块重量不均匀的问题,采 取及时更换措施,确保每块锌锭重量均 衡。为改善锌锭冷却效果,避免出现"缩 孔"和冷却不及时有锌液流出的现象, 通过对锌锭冷却装置进行改造,将以前 的直接冷却方式改为喷雾冷却方式。锌 锭浇铸过程中,加强浮渣剔除及监督管 理工作,有效地避免了锌锭表面有浮渣 的现象。

加强合格锌锭入库把关的管理力 度。严格执行锌锭单重22千克,正负不 超 1 千克;每捆净重 1000 千克,正负不 超50千克的标准,杜绝每一块、每一捆 不符合重量要求的锌锭流人成品区。通 过管理力度的加强, 锌锭不合格率呈现 逐月下降趋势。对各生产班组质量管理 工作的执行情况纳入月度绩效考核,对 质量管理过程中的不作为、慢作为、乱作 为的不良现象从重从严处罚, 使员工质

量管理意识得到显著提高。 王松林 张军

为锌锭注册准备工作绷紧"发条"

售渠道,正在积极准备锌锭注册工作。

作取得明显成效。

良好工作氛围。

以熔铸锌锭生产线进行技术升级 改造为依托, 持续给锌锭外观 "美 容"。该车间在保证锌锭产品合格率

"成功是拼搏出来的!

记铜冠冶化分公司科技工作者李正贤



8年前,铜冠冶化分公司第一期 40 万吨硫酸才刚刚点火试生产,现如 今已发展成为年产80万吨硫酸、120 万吨铁球团的冶化企业。这8年他由 一名青涩的大学生逐渐成长为技术型 管理者, 他就是是铜冠冶化分公司生 产运营部兼工程项目部副部长李正

选择有色 无悔青春

当初,还没毕业的李正贤,就有不 少用人单位向他抛出橄榄枝,不是用 优厚的待遇就是用优越的工作环境来 吸引他。可李正贤却毫不犹豫地选择 回到了家乡铜陵, 因为这里有他深爱 的父母和熟悉的故乡, 他成为铜冠冶 化分公司第一批大学生。

在硫酸车间实习期间, 李正贤把 自己当成普通的生产员工,每天蹲守 在生产一线,边看边琢磨,用随身携带 的笔记本详细地记录设备运行参数。 对工作中出现的问题, 他像小学生一 样,虚心向工人师傅请教,直到完全搞 懂弄通。尤其是遇到生产难题,他顾不 上休息,查图纸、看资料、算数据、排查 设备运行情况……经过作业现场一年 多的摸爬滚打,他理论水平提高了,不 断积累的生产经验也有了。2009年, 在公司开展的合理化建议征集活动 中,李正贤结合自己所学专业,对优化 硫酸生产工艺、降低动力波废酸浓度 提出自己独到的见解。建议实施后,不 仅当年创出 440 万元的经济效益,还

荣获集团公司管理成果论文三等奖。

初试锋芒,他成功了。李正贤一鼓作 气,接连在技术创新上出击。2013年,他 提出的"深挖潜能,有效提高烧渣铁品 位"的建议实施后,烧渣铁品位在短时 间内上升 1.66 个百分点,烧渣残硫下降 0.34 个百分点, 当年增加收入 95.6 万 元;他参与撰写的《超细磁黄铁矿焙烧 工艺技术及特大型装备的开发及应用》 荣获集团公司科技创新成果特等奖 2014年,他提出的"老吸收塔改造利 旧,转变为二段吸收塔"的建议,既满足 了脱硫系统升级改造需要,又减少了资 产损失 355 万元。

不骄不躁 勇往直前

在铜冠冶化分公司为年轻大学生建 好的平台和搭好的舞台上,李正贤如鱼 得水,大显身手。2014年7月,集团公司 投入 4000 万元巨资对球团尾气脱硫系 统进行升级改造,要求在本年度的11 月前完成,时间非常紧迫。图纸设计、设 备挂网招标、物资采购必须按时间节点 完工,不允许一个环节出现问题,每项工

作都必须与时间赛跑。 李正贤被委于重任,作为此项目的 工艺和现场负责人, 他不仅要加班加点 编制设备技术标书、材料采购清单,还必 须按要求做到设备、材料均按时到场。在 项目实施期间,他白天穿梭在施工现场, 爬楼梯、钻塔槽,对各子项施工负责人认 真交底,反复强调安全注意事项,全天候 蹲点监控;晚上再对当天及整个施工进 展情况进行疏理,并根据设计图纸、物资 采购和备品制作情况, 合理安排网络计 划,细化项目进度方案,每天都忙得筋疲 力尽……

(下转第二版)



日前,凤凰山矿业公司举办了一场"安全环保职业卫生"知识竞赛。本次竞赛 内容包括安全生产有关法律法规,应急救援、职业安全健康管理、工伤预防等安全 生产基本常识与生活常识等多个方面,全方位考察参赛队员对安全生产知识的了 解和掌握。经过角逐机运车间获得本次比赛第一名。 段 青 摄

把亮点串起来亮成一片

金神耐磨公司开展挖潜增效活动小记

提质增效再攻坚 业绩献礼党代会

1至 10 月初,销售收入实现 1.1 亿元,产品超过3.1万吨,今年剩余不 到 20%的时间里,正在冲刺全年总目 -这是 10 月 25 日,记者在金神 耐磨公司了解到的大概情况。然而, 就是这样一家正在做大做强征途上 奋勇前行的企业,内部管理上却处处 挖潜、点点增效。

当天14时15分,在铜陵经济开 发区金神耐磨公司的新厂房里,38岁 的李师傅站在两个月前新购置的电 动锯带前。两根数米长的钢棒被他夹 在锯床上,拿着钢尺量着钢棒上80 公分处按下电锯, 在水的冲刷下,

两根钢棒同时被电锯"吃"住齐齐锯 下……如此反复。不到十分钟的时间 里,6段制造钢球的钢棒被齐刷刷地锯 下来。"好用呢!"李师傅指着电锯说: "今年8月份,公司花钱购买的锯子,以 往都是别的厂家锯好了提供给我们,一 吨钢棒加工费要80元。我们一个月能加 工两千吨钢棒,就得付出去16万元。这 几台电锯成本才多少钱啊?算了一下,最 多6个月就能收回成本。"随后记者核 实,该公司相关技术人员测算后告知,最 多 5 个月就能收回几台电锯成本。

"电老虎"是金神耐磨公司重要成 本之一。企业发展了、壮大了,同时也就

意味着要消耗更多的电力。今年初,该 公司党政领导和几个电气专业大学生员 工合计这事。几个月来,该公司采用了 完全自主创新的一套办法节电。"斜坡 原理,听过吧? 电压不稳定的时候,我们 用这原理收集好,也就是功率因素补偿。 这相当于家里日光灯的稳压器。"该公 司员工小汪掰着手指头:"实行有6个 多月了,原来生产一吨钢球要用电 360 千瓦时,现在基本维持在350千瓦时。 一吨钢球省了10千瓦时,一个月两千 吨球,多少?两万千瓦时啊!我们工业高 峰时电价 1元,低谷(电)也要 4角6 分吧,一个月就省个十几万元。"

"自己动手锯钢棒,在这样规模的 企业里,是我们员工创新的一大亮点。" 金神耐磨公司党支部书记王常志介绍, 想起来用"稳压器"原理省下那么多电 耗,是企业技术人员创新的亮点。随后 记者被他拉到一大排厂房的屋檐下——

这是金神耐磨公司锻造车间的后屋

管子齐整整排列开来,垂挂直至附近的 深水池。"每一次,每一天的雨水,就是 这样被我们屋面上的接水管全部收集起 来。两个蓄水池,一个 600 多立方米,一 个100多立方米。一吨水(一立方米), 买来的话要两元多钱吧,你算算……" "挖潜也好,增效也好,都是在做大

檐。15米长的接水管,一排5根,粗大的

海鱼皮具全面升级

做强的路上强筋壮骨, 夯实根基的体 现。"金神耐磨公司经理王文庆如此诠 释:企业,守是守不住的,要靠创新。无论 是价格优势、质量优势、服务意识,到自 动化水平的提升、参与市场竞争的力度, 还是强化内部管理上挖潜增效的意识, 都要靠创、靠做,把企业的亮点一个个串 起来,就亮成一片

本报记者 江君 通讯员 王常志

金冠铜业杯

"火眼金睛" 除隐患

10月末的一天上午,天马山矿业公 司经理葛清海带班下井,按常规对各个 生产作业面进行检查。当他来到副 175 米南1号出矿电耙道时,出矿工正操纵 着刹把熟练地耙着矿。陪同的值班助理 老郑,看着有些灰尘弥漫的现场,拉了一 下葛清海,示意他赶紧离开。葛清海甩开 了老郑的手,用矿灯晃动要求电耙工停 机。"耙矿为什么不带水作业,顶帮板有 没有清找?"葛清海一连串的责问抛向随

未等区长解释完, 葛清海已爬上装 车平台,沿着电耙道仔细检查着顶帮安 全和喇叭口卡矿情况。一圈走完,正待离 开的他,还是不放心地将矿灯扫向装车 台口上方的顶板。突然,约2.5米高的顶 板上一条细小的裂缝映入他的眼帘,他 立即命令区长拿来钎杆进行处理。"哗 啦"一声响,一块50厘米见方的浮矸石 应声而落, 在场人员个个惊出了一身冷 汗。"好悬呀!要是没有发现,冒落伤人, 后果不堪设想!"老郑唏嘘道。

"我们每天都在说安全、强调安全, 而实际工作中你们是不是在真正落实。 每一个细小的隐患不及时发现处理,都 可能酿成大伤害!"葛清海语重心长的 话语, 让大家在自责中陷入深深的反 张克友

月山矿业公司扎实推进 冬季消防安全工作

本报讯 月山矿业公司根据冬季防 火和矿山企业生产经营的特点,在"119" 消防宣传日即将到之际,坚持从加大监督 检查力度、加强消防培训、营造多方位宣 传平台等方面着手,坚决遏制火灾事故发 生,保障公司生产经营正常进行。

加大监督检查力度,及时消除火灾 隐患。对防火重点单位的消防水源完好 情况、消防通道是否畅通门卫值班值守 情况等进行全面细致检查,并对灭火器、 消防泵、消防箱等设备设施的维护保养 情况加强日常性的消防安全监督、检查 和管理,认真开展隐患排查治理工作,做 到不漏过一个单位和场所,不放过一个 火灾隐患,逐一排查,不留死角。

加强消防培训,提升职工自防自救 的处置能力。该公司结合冬季火灾特点, 从严从实际出发,制定完善灭火救援预 案,组织有关单位员工开展了三次灭火 实战演练。通过演练,不仅普及了消防安 全知识,还提高了广大员工消防安全意 识,增强了应变处置能力。

营造多方位宣传平台。开展多样化 宣传,围绕"119"消防宣传日为主题, 利用黑板报、显示屏和内网等宣传途径 开展形式多样、内容丰富消防安全宣传 教育活动,营造消防安全氛围,普及消防 知识,为矿山安全生产提供有力保障。

孙家荣



铜冠投资金泰电池公司职工日前正在锂电池正极材料加工现场作业。铜冠投资金泰电池公司今年抓住锂电池正极 材料市场趋向,积极进行市场优化与调整,并新上了三元正极材料生产线,保证了锂电池正极材料生产稳定。今年前9个 月共生产锂电池正极材料 180 吨,实现销售收入 2631 万元。

争做"五星"党员 让"两学一做"落地生根

记冬瓜山铜矿采矿工区党支部开展争做"五星"活动

如何将"四讲四有"这把合格党 之火在矿山燎原。 员的标尺用好?如何使全体党员向标 尺看齐?如何把"四讲四有"与矿山 实情相结合,锻造出一支优秀的党员 队伍? 冬瓜山铜矿采矿工区党支部在 "两学一做"学习教育中给出了答

采矿工区承担着冬瓜山矿段的 凿岩和采出矿工作, 今年采出矿量 290 万吨。该党支部现有员工 236 人,党员人数65名,其中80%在生产 一线。他们在"两学一做"学习教育 和大干四季度中积极争做学习之星、 安全之星、岗位之星、降本之星与和 谐之星,为全矿第四季度完成1万吨 铜料,全年完成3.4万吨铜料的目标 而努力。

争做"学习之星"

讲政治、有信念是对党员的基 本要求。该党支部为了让全体党员 随时随地进行学习,建立了"井口党 建学校"和"地表党建长廊",把党 章、廉洁自律准则、纪律处分条例等 党内法规和习总书记系列讲话放到 两块学习教育阵地上。同时,借助 "讲台10分钟"、"班前讲党课"、 "劳模宣讲团"等平台,发掘学习榜 样,评选学习之星,让"星""星"

争做"安全之星"

讲规矩、有纪律是对党员党性的 重要考验。无上荣光的共产党员,也 是普普通通的矿工,在矿山"安全"是 矿工最大的福利。该党支部要求党员 处处模范地遵守安全规章,严格执行 好安全制度,时刻当好除隐患、查违章 的楷模。共产党员夏肇江把途经的公 共巷道安全当成自己的"责任田",发 现顶帮板隐患主动处理,是当之无愧 的"安全之星"。

争做"岗位之星"

讲奉献、有作为是党员必须履行 的重要义务。四季度,铜料任务要想 单季突破万吨大关,党员必须发挥 "岗位之星"的作用。集团公司首位 "岗位之星"蔡顺利,在出矿班组的管 理上,做到安全管理常态化、出矿管理 高效化、成本管理节约化、设备管理精 细化、5S 管理标准化。曾经获得三次 矿标兵、无轨维修"土专家"周卫忠, 处理设备故障不过夜,时常深夜从市 区赶到井下为设备"急诊"。

争做 "降本之星"

讲奉献、有作为要善于做小事,

时刻不忘肩上扛着的那份沉甸甸的 责任和信任,处处发挥模范带头作 用。今年全矿降本增效任务 4000 万元,采矿工区的降本目标是146 万元,全体党员都树立起节约一滴 油、一颗螺丝的降本意识,从手头 上的小事做起。服务班党员刘晓平 带领身边员工回收废钎头、旧钎 杆、坏油管,重新加工再利用,今年 已创效 30 多万元。

争做"和谐之星"

讲道德、有品行是党员的重要标 准。该党支部特别关注党员在八小 时以外的生活,以党员为主体组织 开展"四点半"健身课堂,从事徒 步、游泳、篮球、足球等户外运动和 球类运动,营造积极健康向上的和 谐氛围。同时,党员中也涌现了一批 "好员工",继有色行业劳模洪健康 当选"铜陵好人"后,今年集团公司 劳模陈利兵也当选"铜陵好人"、 "中国好人"。 该党支部表示将加 大对这些"好员工"、"好人"的宣 传力度,以他们为榜样带领普通党 员和员工上好道德修养这一人生必 修课, 当好社会主义核心价值观的 模范践行者。

李志勇